

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Inauguración del servicio de autocar entre París y Algeciras. En esta línea regular los viajeros podrán visitar Córdoba a su paso por ella.—El primer autocar del servicio citado que pasa por nuestra población.

(Fotos Santos)

COMENTARIO

Una inquietud revolucionaria ha prendido en el alma francesa. Se aspira a una ección, donde aparezca claro y pujante el sentimiento y el pensamiento de la gran nación, que sabe operar a tiempo, sobre su cuerpo, los miembros gangrenados. Ese sentido de superación, ningún otro país del mundo lo siente como Francia. En él radica sin duda, el secreto de su prestigio y de su vitalidad.

¿Qué asunto conmovió como este, el espíritu del pueblo francés? Ninguno. El "affaire" Dreyfus no llegó a causar un movimiento de lucha en las calles, tan rápido y tan temerario. Tampoco el escándalo de Panamá. La visión del momento actual nos hace retroceder en la Historia de Francia, y nos adentra en el siglo diez y nueve, que presencié episodios parecidos en París.

La sensibilidad de ese gran pueblo, conmovida por las ramificaciones del asunto Stawiski, le hace vivir momentos extraordinarios y graves. A la protesta, no van como en otros países, los perturbadores de profesión propicios a fomentar el espectáculo distraído de las a'garadas callejeras. A la protesta va la clase media del país; van los intelectuales; van los excombatientes con sus condecoraciones. Y marchan estos antiguos militares, como a una gran batalla de donde ha de salir más purificado el instinto patriótico.

Sucedará que Francia, haciendo frente al peligro, como en otras situaciones difíciles de su vida, resolverá la doble crisis planteada en el Parlamento y en la calle. El instinto de conservación de ese pueblo fuerte y ponderado, de ese ejemplo vivo y depurado de la raza latina, sabrá vencer la dificultad y acabar con el problema.

Sinceramente hay que desearlo así. Porque allí donde se encuentre una lección evocadora de un espíritu firme y sereno ante la tragedia, allí estará siempre el caso de Francia, con su grandeza moral como una tradición, lo mismo en la hora del acierto, que cuando estuvo junto al abismo. El alma de esos pueblos, es como un faro luminoso que alumbra siempre las rutas de la humanidad.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

GRAN CAPITAN, 4 y 6.--Tel. 1813

GRAN RESTAURANT DE

HUJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -- Tel. 2503

Plato del día

Lengua de vaca a la italiana
No dejen de visitar el BAR FLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla de riñones.
Boquerones fritos.
Ragout de ternera a la francesa.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 1.-Teléfono 1036

"TANQUE"

La cualidad del "Tanque" es la facilidad para pasar de la disposición de seguridad a la de fuego. Los tiros pronto y de efecto paralizante. Debemos confiar al revolver marca "Tanque", aún cuando el vulgo en España dá fe a las pistolas automáticas. Modelo Pocket, Ptas. 75.--Venta en armerías. Ojanguren y Vidosa.--Eibar.



GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy viernes 9 de febrero de 1934. A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche. Revista Paramount, interesante sumario. Y la formidable producción Fox, hablada y cantada en español, MI ULTIMO AMOR, interpretada por el famoso actor mexicano José Mojica y la bella actriz española Ana María Custodio. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado, a las 10,30 de la noche. Presentación de la Compañía de Comedias cómicas, AURORA REDONDO-VALERIANO LEON, procedente del Teatro Victoria, de Madrid. Primera actuación en Córdoba. Debut con el estreno de la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir, EL ABUELO CURRO, escrita para esta Compañía y representada en Madrid más de 200 veces. Están a la venta las localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 9 de febrero de 1934. Sección continua de 6,30 tarde a 12,30 noche. Grandioso programa sonoro. 2 colosales películas. 1.º HOMBRE SIN LEY, estreno sonoro C. I. F. E. S. A., interpretada por Dorothy Revier y Buk Jones. 2.º EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO, magnífica superproducción sonora "Córdoba Films", por Dorothy Revier y Theodore Von Eltz. Butaca, 1,00. Grada, 0,25. Temporada de Carnaval. Gran Compañía de Comedias cómicas BONAFE-BALAGUER. Debut mañana sábado 10 con el estreno de la graciosa comedia de Muñoz Seca LOS QUINCE MILLONES. El domingo a las cuatro, programa americano sonoro.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy viernes 9 de febrero de 1934. A las 6,30, 8,30 y 10,30. Gran semana Ufilms. Importante: por la larga duración de la película "Ordenes secretas", no puede figurar la de dibujos en el programa; advirtiendo al mismo tiempo que se empezará a la hora anunciada. 1.º Estreno en este salón de la super-joya dialogada Ufa, ORDENES SECRETAS, por Brijitte Helm y Oscar Homolca. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 6,30 y 10,30: butaca, 0,50; especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las 8,30: butaca, 0,40. Nota: Siguiendo la costumbre de años anteriores no habrá proyecciones, hasta el lunes 19, para dar lugar a los BAILES DE CARNAVAL.

Sello

YER

DOLOR DE CABEZA
GRIPE
RESFRIADOS
DOLORES REUMATICOS
Y NERVIOSOS
Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER



Cooperativa de Ebanistas

Santa Marta, núm. 3

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

**PLANOS DE
ACTUALIDAD****Una meditación sobre el momento político**

Anoche cayeron las caretas en el Parlamento. Cada uno vistió su propio ropaje. Ante la invitación concreta del jefe del Gobierno para que los socialistas trajeran al Parlamento sus querellas perturbadoras, lanzadas a diario en el periódico y en el mitin, no hubo medio de continuar replegados a retaguardia. Salieron de la trinchera. Por fin, pudimos verles sus verdaderas fisonomías.

Fué Prieto quien, obligado por la dialéctica sincera y rebotante de noble pasión de Lerroix, tuvo que saltar al tapiz. Y saltó para decir que ellos desencadenarían ahora, en plazo brevísimo, la revolución a costa de todo, y saltando por encima de todo.

Está bien. Después de todo, ahora es cuando sabemos quienes están enfrente, socavando la República. Eso se va ganando. Hasta ahora estaban emboscados. Procuraban—y lo conseguían—desenfilarse prudentemente de la responsabilidad. De un lado, esos señores acudían al Parlamento, con aire de no haber roto un plato en su vida. Algunas rabiétilas de Prieto, y algunos cólicos hepáticos de Largo Caballero. Sin más consecuencias. Pero luego, en la calle, cambiaban audazmente la dulce lana del corderillo, por la áspera cerda del lobo. El atentado; el exterminio; la disolución química de todo lo que no fuera marxista; el ataque a la autoridad; el asalto violento al Poder; la destrucción, y la eliminación violenta del ciudadano. Esos eran sus postulados. Sangre, fuego y exterminio, como reza el estribillo de la zarzuela.

Ya no. Anoche, se descorrió el telón. El señor Prieto, irritado abandonó la posición de guardia, y quedó al descubierto. Pronunció un discurso violento, salpicado de amenazas. Pero no logró conmover a nadie. Sin embargo, se logró lo que se deseaba. Que no jugaran con dos barajas. Que no se fingieran cartujos en el Parlamento, para luego, en la calle, jugar al atentado y a la revolución. Realmente, no se perdió la jornada.

* * *

Es un dolor. Mientras Prieto y los suyos se instalan en el bolchevismo y en la destrucción, los socialistas belgas, con Vandervelde al frente, acentúan su colaboracionismo y buscan la reorganización de Bélgica en un plan quinquenal de economía, de trabajo y de producción. Para ello, dejan a un lado las teorías marxistas y buscan la colaboración de los partidos burgueses.

No podemos resistir la tentación de ofrecer a nuestros lectores este contraste. Los socialistas belgas han vuelto del revés su socialismo. Han hecho de él una teoría económica, y no un guión político como los socialistas españoles. El apoliticismo es su divisa de hoy. Y junto con el apoliticismo, la colaboración amplia con los gobiernos belgas, no para reforzar el número de sus afiliados, ni lanzados a la captura del enchufe, sino en una obra apagadora de odios y dedicada de lleno a la reconstrucción de la economía nacional.

Cuestión de cultura. Cuestión de inteligencia. Cuestión de patriotismo. Eso es en el fondo, la conducta de Vandervelde. Y ese es también el dolor de España al contemplar la indiosincrasia de estos pobres marxistas españoles, defectuosamente traducidos del ruso.

POSTALILLA**FU-MANCHU**

Hay que creer forzosamente en la metempsicosis. Sí. El espiritismo es una realidad, por lo menos en el Parlamento. Y si no, vean ustedes.

Anoche pronunció Prieto un discurso antiministerial y antirrepublicano. Naturalmente no causaba sensación. Ya no era este Parlamento aquel Parlamento de los trescientos incondicionales. Entonces, Prieto, ante la frialdad se arremangó los puños. Nada en la mano. Nada en el dorso. Y comenzó a extraer de su boca latiguillos y más latiguillos. Lo mismo que los prestimanos extraen de su bóveda palatina metros y metros de serpiente. Luego sacó unas pelotas. En una de ellas se leía "proletariado". "Venganza", en otra. En esta, "reivindicaciones obreras". En aquella, "revolución". Y comenzó a echarlas por alto, asombrando al Congreso con sus habilidades malabares.

En eso es hábil el señor Prieto. Sabe distribuir bien sus latiguillos, para rematar brillantemente los párrafos. Posee latiguillos productores de escalofríos. Otros solo producen un entusiasmo de segunda o'ase. Otros enternecen y mojan las mejillas de dulces humedades. Otros, en fin, hacen que se abran solas las navajas y que se lleven la mano al bolsillo de atrás, los inefables tenedores de pistolas.

Una, dos, tres, cuatro pelotas en el aire. "Revolución roja". "Aurora rusa". "Socialismo integral". "Arriba el proletariado". Cuatro pelotas en el aire. Limpíamente. Nada en la mano, nada en el dorso. Aquí no hay truco. Pasen señores.

He ahí por lo que decíamos que hay que creer en la metempsicosis. Porque ese orador que era Prieto, no era Prieto. En su barriguita se había instalado otro espíritu. El de Fú-Manchú.

DICK

GOBIERNO CIVIL

Dimisión de un gestor

Al recibir esta mañana el gobernador a los periodistas, les manifestó que el gestor de la Diputación provincial señor Aguilera Camacho, le ha presentado la dimisión de su cargo.

Agregó el señor Armifián que ha comunicado inmediatamente dicha dimisión a Acción Popular, para que esta agrupación política dé el nombre de quien deba sustituirle.

La noticia nos sorprendió muy de veras y lamentamos que razones, a todas luces muy justificadas, impidan a un compañero su permanencia en el organismo provincial, donde su larga experiencia de periodista y profundos conocimientos de los intereses de la provincia prometían una labor eficiente.

El monumento a Julio Romero de Torres

Algunos artistas dijo también el señor Armifián, que se proponen asistir con sus obras al concurso para elevar una estatua en Córdoba al glorioso Romero de Torres, me significan su deseo de que sean admitidas todas las obras que se envíen o sean puestas en ferrocarril durante el plazo de admisión, siempre que lo justifiquen con los talones de embarque. Como considera justo esto que me piden, he acordado acceder a ello, y dar cuenta de la resolución en la primera Junta que se celebre.

Regreso del alcalde

Dice el señor Calderón

Anoche regresó de Madrid el alcalde de la ciudad don Pascual Calderón Uclés, acompañado de la comisión municipal? integrada por los ediles señores Hidalgo y Palomino y el interventor señor Molina de Pazos.

El señor Calderón se negó a hacer manifestaciones a los periodistas, sobre su gestión en la capital de España, alegando que debe poner primeramente en antecedentes de la actuación al municipio.

Por tanto dará cuenta de su gestión en la próxima sesión municipal.

SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

Un agente ejecutivo del Ayuntamiento de Puente Genil, cobra y no ingresa

LA NEGLIGENCIA DE UN ALCALDE SOCIALISTA

El Estado, acordó en Junio de 1931 como auxilio a los agricultores modestos, facilitar a éstos, préstamos con módico interés, y al plazo de seis meses. De esta manera los labradores de escasos recursos podrían hacer frente a la recolección de cereales sin caer en manos de la usura.

El Instituto Nacional de Previsión, envió al Ayuntamiento de Puente Genil 150.000 pesetas para la distribución entre los solicitantes, con las garantías previstas. Se hizo la distribución, y como al finalizar los seis meses, no podían algunos labradores reintegrar el importe del préstamo, solicitaron y obtuvieron una prórroga del plazo, con la revisión de las fianzas.

Transcurrido el segundo plazo, y como no reintegraban los fondos, el Ayuntamiento de Puente Genil nombró un agente ejecutivo para que los cobrase por la vía de apremio. Este Agente practicó varios embargos de fincas y de cosechas. Pero transcurrió el tiempo, y no ingresaron en la Caja Municipal las cantidades rescatadas, no pudiendo por tanto retirarlas el Instituto Nacional de Previsión.

El tiempo ha transcurrido, y ya hace cerca de dos años que el asunto estaba sin solucionar. Hasta que por uno de los ejecutados se ha denunciado, que lo que a él se le embargó, vendióse en pública subasta en 4.000 pesetas, y no le han devuelto 1.800 que le sobraban después de pagar su descubierto. El Juzgado de Aguilar ha admitido la denuncia.

Por su parte, el Instituto Nacional de Previsión ha reclamado ante la Delegación de Hacienda de Córdoba para que no aprueben el presupuesto de Puente Genil de 1934, sin incluir en él lo que se le adeuda. Y la Delegación de Hacienda ha exigido la inclusión de ese crédito en el Presupuesto.

El Ayuntamiento de Puente Genil, nombró una Comisión investigadora y esa comisión al formular su informe propuso, y así se ha acordado, que el Ayuntamiento denuncie al Juzgado las irregularidades observadas.

...

Pero se nos ocurre preguntar lo siguiente:

¿El alcalde de Puente Genil señor Morón, en cerca de dos años no tuvo

conocimiento de este asunto y de la situación en descubierto de esa Agencia Ejecutiva?

¿No se le pudo exigir a ese Agente ejecutivo en todo ese tiempo, la liquidación de las cantidades provenientes de los embargos?

¿Tiene ese Agente ejecutivo fianza depositada para su gestión de cobros, según marca la ley?

¿Si no la tiene, no hay ahí ya una responsabilidad clara, por negligencia, del Alcalde, que no ha sabido cumplir con su deber?

Es muy curioso todo esto. Iremos ocupándonos de ello, con más datos y detalles. De momento solo nos interesa hacer constar que este asunto, se ha desarrollado en el feudo socialista del señor Morón, ejemplar alcalde socialista de la provincia de Córdoba, famoso por sus episodios políticos.

Todavía el señor Morón no se ha enterado de cuáles son las obligaciones de un alcalde, cuando ese alcalde está llamado a saber un poco menos de política y un poco más de administración.

CASA RAYA

Sensible suceso en Cabra

Una niña arrollada por un camión

Comunican de Cabra que en la calle de Pi y Margall, un autocamión que conducía Mariano Fersol Martín, arrolló y causó lesiones de importancia a la niña Asunción Mora.

Fué detenido el autor del atropello y la muchacha asistida en la clínica de urgencia.

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

PEDID BENAVIDES BURGOS

Montilla

Notas de mi carnet

Ha bajado al sepulcro en la tarde del día 5 de los corrientes doña Julia Carbonero Rico, hermana de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de esta plaza, don José Carbonero.

Al entierro, acudió imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas amistades con que cuenta la familia de la finada.

El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Reciba su señora madre y hermanas, nuestro más sentido pésame y de modo especial su hermano don José.

— Nos tenido el gusto de estrechar la mano de la culta maestra nacional y sutil poetisa, Paquita Montilla.

Le deseamos que su estancia en esta ciudad de su grupo escolar, le sea muy acertada.

Rafagar

PLAZA DE TOROS DE LUCENA (Córdoba)

Grandioso Festival Taurino el día 11 Domingo de Carnaval

¡El mayor Acontecimiento de la Temporada!

José García ALGABEÑO
Manuel Jiménez CHICUELO
Alfredo CORROCHANO
Diego DE LOS REYES

Ganado de los Excmos. Sres. PALLARÉS HERMANOS

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: Palcos con seis entradas, 50 pesetas. Barreras de sombra, 8. Tendido de sombra, 6. Barreras de sol, 4. Tendido de sol, 3.

PARA ENCARGOS DE LOCALIDADES EN "AMIGOS DEL ARTE", LUCENA

Luis Plá siguió caminando al azar. Los dos nombres—Casilda, Maruja—le quemaban la frente como una tenaza enrojecida. Ahora, cruzó el Viaducto, carretera del Brillante arriba. Autos y autos, con risas roncadas de mujeres. De uno de ellos, salió como un girón doliente, la copla

Me voy cerca de una fuente
Por ver si esta pena mía
Se la lleva la corriente.

¡Pena, penita, pena! El auto y la copla se perdieron en una revuelta.

Se sentó en un banco de piedra. Más autos. Pasaban parejas del mal amor, cosidas las sienes y los labios. En lo alto, parpadeaban las luces del Brillante y de la Venta de Vargas. El aire traía estrépitos de "jazz" y terciopelos de violín. Y él, allí, solo con sus pensamientos y su cigarro, que agujereaba la noche con un puntito rojo. Casilda. Maruja. Maruja, Casilda. Le bailaban los nombres. Casilda, Maruja. ¿Por qué las habría conocido? Pensó que la bigamia no es tan disparate como dicen. El amaba a las dos, casi santamente... Casilda, Maruja, Maruja, Casilda... Las bellas pausas de Casilda, y el cascabeleo de su "muñeco". Dos en una. Una sola. ¿Cuál?

En el cielo, una estrella, al correrse, dibujó una interrogación. Se pulsó la muñeca, y sintió galoparle la sangre por su radial.

Tiró el cigarro que rayó una curva en el ar-

sabía qué hacer. Y lo grave es que había que resolver a todo trance. Maruja, además le había anunciado, para muy pronto, un viaje a Córdoba, con su padre. Lo había convencido, y allí se presentarían de un día a otro.

Cayeron lentas y graves doce campanadas. La noche era magnífica. Las estrellas acribillaban el inmenso párpado negro.

Venía de casa de Casilda, y pensando, pensando, se encontró, sin saber cómo, en la Plaza de los Dolores. El Cristo de piedra agonizaba entre la débil piedad de unos farolillos de aceite. Un gato negro, acurrucado en la peana, enarcó el lomo y salió huyendo como un condenado.

Se plantó ante el Cristo. La piedra se retorció de dolor. Alzó su mirada hasta otra mirada de granito y sin rezar, sin mover los labios, floreció la más bella oración humana. Ni siquiera cayó de rodillas. Le parecía aquello, como una rara confesión de todos sus amores; como una muda confesión de todas sus congojas. De Hombre a hombre. Clavó los ojos en la piedra, crispada por el dolor inmóvil. Y le pareció que los ojos del Cristo estaban llenos de perdones.

Sobre los lomos de los tejados, ponía la Luna su montura de papel de seda. Oía la noche a "Maja desnuda" y a claveles

Desembocó en la Plaza de la Merced. Aislado

Por caridad y por deber

Carta abierta a los directores de los periódicos: LA VOZ de Córdoba, "Defensor de Córdoba", "Diario de Córdoba" y "El Sur".

Córdoba 7 de Febrero de 1934.

Muy señor mío:

Una conversación incidental me hizo conocer hace muy pocos días la situación angustiosa por que atraviesa el "Comedor de Caridad de Córdoba" y quedé verdaderamente admirado de la insignificancia de los ingresos y de la enorme obra social que en él se hace al satisfacer esa primera necesidad humana de subsistencia.

Tengo una fé extraordinaria en la enorme fuerza que significa la Prensa cuando trata de crear un estado de opinión y, la juzgo tal, que puede transformar por completo una situación angustiosa de ese "Comedor de Caridad" en otra relativamente próspera.

A quien se le diga que las actuales suscripciones fijas ascienden en un capital de más de cien mil habitan-

tes, tan solo a la cifra de trescientas pesetas al mes, habrá de comprender, conociendo el corazón de los cordobeses, que esto únicamente puede ser debido a desconocerse la existencia y la obra de tal institución.

Convencido de lo anterior, me dirijo a la Prensa local, y estoy absolutamente seguro que ustedes han de ver la idea con simpatía, para que haciéndola suya la transformen en una propaganda extraordinaria, bien orientada técnicamente y con un tesón sin límite, que lleve la convicción a las familias cordobesas de que este problema rebasa los límites de la caridad para convertirse en un deber social, y que consiste en no permitir bajo ningún concepto que un solo cordobés o que un solo español en Córdoba padezca hambre y que es preciso, absolutamente preciso que toda familia y que toda entidad considere que una suscripción fija mensual de reducida cuantía, no altera para nada la marcha económica del donante y sin embargo, que esas suscripciones fijas, reunidas pueden muy bien proporcionar un ingreso mensual a ese Come-

dor de Caridad de varios miles de pesetas necesarios y suficientes para su marcha.

Yo estoy seguro, señor Director, que usted ha de considerar esta iniciativa como propia y como no quiero que mi nombre sirva ni para favorecerla, ni para perjudicarla, máxime cuando al escribir esta carta me limito a cumplir un deber que mi conciencia me dicta, yo le ruego que me perdone el anónimo en que me escudo.

Un cordobés.

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la infancia.—Huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata).—Teléfono, 13-68.

Consultas de 2 a 5

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

de todo y dentro de la caja de sus pensamientos, andaba maquinalmente sin saber adónde iba. Como un sonámbulo. Un auto paró en seco, por no atropellarle. Llamaron del coche:

—¡Luis, Luis!

Se acercó, Alberto de Castro en su lindo automóvil de bolsillo. Y con él, Adolfo Fonseca—casa "puesta" en Córdoba y Madrid; dos "garçonnières", cincuenta mil pesetas de renta, y ojos color de mar—con dos nenas.

—¿Tú sólo? ¿Por aquí? Esto me huele a...

—Te equivocas—dijo Luis Plá—. Simplemente buscando fresco. ¿Y vosotros? Ya veo que no perdéis golpe.

Las dos chiquillas—morenas, morenas...—se taparon la cara con el abanico.

—No seáis cursis—soltó Fonseca—Luis es como uno de nosotros.

Y explicó:

—Claro. Ellas no quieren que las vean. Dos nenas, honraditas, dentro de la gravedad. Pero eso, sí, primorosas; fijate.

Encendió una cerilla y la aproximó a la cara de las dos chavalas.

—¿Qué tal?

Las conocía. Dos monadas de criaturas. Una

de ellas, la mayor andaba enredada con



don Magnánimo, un richo celoso como un Otele y rijoso como un fauno. "Las niñas de Riego", se llaman llamarles.

—Pero... y si don Magnánimo...?—aventuró Luis Plá.

—¿Don Magnánimo? ¡Bah!—rió Alberto—. Ese es el último que se entera. Ahora se ha empeñado en "retirar" a esta. Un piso por todo lo alto. Doncella, manicura, mil pesetas mensuales y dos casas a su nombre. Y el caso es que a ella no le parece mal del

todo... a condición de que "retire" a los dos.

—¿A los dos?

—Sí. A ella... y a Fonseca.

La risa canallita de Alberto se afilaba en el silencio de la noche.

—Y ahora nos vamos. Es la hora de don Magnánimo. Ahora las dejamos en su casa; se planta ésta una bata, y se pone a leer "La vida de Greta Garbo". Y en esta tarea la sorprende don Magnánimo. Conque, adiosito, eh?

—Adiós, Fonseca.

—Adiós, Luis.

Y el coche se perdió la Puerta del Rincón abajo, temblándole en la popa su farolillo rojo.

PANORAMA

LOS PERIODICOS, Y SU PRECIO :- :-

Estamos tratando del asunto de los periódicos y de su precio. Interesa mucho a la prensa la cuestión, pero es no menos interesante para el público. Porque el lector, querrá encontrar en su periódico, buenas informaciones, asuntos sugestivos, plétora de teléfono y telégrafo, articulado que responda al sentido moderno de la vida. Tal es el periódico que se necesita. Pero ¿puede hacerse por diez céntimos un periódico así?

Doce años lleva la prensa española vendiendo a diez céntimos el periódico. ¿Qué cosas han permanecido inmóviles y estáticas en doce años, sin alterar su precio? Nada. Todo ha sentido la influencia del alza en los mercados. Solo el periódico ha permanecido con su precio ruinoso, fijo e inmutable.

Empezando porque los salarios han ascendido en un veinte por ciento, y las primeras materias que emplean los periódicos a mucho más. Y terminando porque el anuncio, entre otras cosas, y a causa de la grave crisis comercial e industrial que el país sufre, ha dejado de ser un ingreso fuerte, y se ha convertido en algo

que va marcando a paso lento y sin esplendideces, el ritmo de los conflictos económicos que atraviesan las clases productoras nacionales.

Estamos, pues, asistiendo, aunque de un modo pausado, a la quiebra de una industria, que es la industria de la prensa. El mal es grave para un país. Por eso, salir al paso de ese mal grave, atajarle, y buscarle remedio, es misión tutelar de un Gobierno, al cual recurren los periódicos para buscar la fórmula de salvación.

Que no es otra que un decreto señalando en quince céntimos el precio de los periódicos diarios españoles. No piden los periódicos para sí. Fiden para aquellos a quienes ellos facilitan la vida. Miles de periodistas, y de obreros, muchos miles de ciudadanos viven de esa industria. A ellos ha de amparar en la seguridad de su vivir, el propósito puesto en marcha.

Con ese propósito estamos cuantos hemos hecho del problema un estudio sereno y meditado. Si el Gobierno repasa cuanto sobre esto van diciendo los periódicos de España, comprenderá que el decreto que se pide es justo, oportuno, y de urgencia. Periodistas hay en el Gobierno, que conocen bien el asunto. Ellos no necesitan el asesoramiento que ya les dió sobradamente, la experiencia, grata o dolorosa, de nuestra profesión.

COSAS

EL FRACASO DEL EQUIDISTANTE :- :-

Ahora parece que están de moda, esas dos tendencias extremistas: El fascio y el comunismo. Ante ellas, hay quien quiere declararse equidistante. Nos tememos que esa equidistancia, tenga la virtud de producir la irritación de los dos bandos.

Raro es encontrar sitio donde no le ofrezcan al ciudadano, como una nueva delicia de Capua, bien las halagadoras realidades de un procedimiento musolinesco, bien las misteriosas fórmulas de Lenin. Si el ciudadano se encoge de hombros, atento a su problema interior, entonces unos y otros le apostrofan, y le declaran indigno de la vida:

—¡Usted no merece figurar en la ciudadanía! ¡Un hombre que carece de ideales!...

—¡Pero, si mi ideal es no mezclarse en esas aventuras!

—¿Aventuras llama usted a la seguridad de la Patria?

—¿Pero es que el fascio es la seguridad? Entonces los comunistas dirán lo contrario.

—No haga usted caso de los fascistas—interrumpe el tercer personaje—aquí no hay más que modificarlo todo, y edificarlo todo.

—¿Y lo que ya está edificado?

—Se destruye. Y luego se vuelve a edificar.

—¡Ah! Entonces se trata de dar trabajo a los obreros.

Estas son las conversaciones del día. Después, el espíritu no se aviene a permanecer tranquilo. Tampoco le falta razón. A cada momento noticias truculentas, rumores absurdos, preludios a todo evento de lo que según los mejor informados tienen que ocurrir.

El buen ciudadano que quiere trabajar y vivir tranquilo no encuentra ocasión para ello. Tampoco el equidistante, o sea, el que se quiere situar a igual distancia de un grupo que de otro.

—Ya verá usted—decía días pasados un comunista que antes había sido sacristán—lo que le va a suceder a esos que no se deciden por un bando o por otro. Creerán los muy tontos que les vamos a dejar de espectadores. Aquí el que quiera presenciar el espectáculo tiene que pagar la entrada. Aquí no se divierte nadie de balde.

De todo esto hemos deducido, que el fracaso del equidistante es un hecho. Se había vislumbrado la posibilidad de esa nueva profesión, y he aquí, que la declaran indeseable las fuerzas combatientes. Para ser equidistante, va a ser preciso usar chichonera.

ORPHE FILM

presenta la primera película genuinamente musical hecha en España

BOLICHE

interpretada por el famoso trio argentino

IRUSTA FUGAZOT y DEMARE

—: CON :—

RAFAEL ARCOS, AMPARO ALIAGA y el célebre ALADY

Arte :-: Intriga :-: Simpatía :-: Música de alta
inspiración

Los más bellos tangos interpretados
::: por el famoso trio argentino :::

ESTRENO el SABADO día 10 en el
CINE GONGORA :-: S. A. G. E.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se ha dado un amplio voto de confianza al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación para adoptar las medidas que estimen necesarias

CAMBO REGRESA A ESPAÑA

Paris, 8 (3'15 t.).—El señor Cambó que llegó el sábado ha marchado a España no ocultando su preocupación ante próximos acontecimientos políticos.

Preguntado por un periodista si la Lliga participaría en un Gobierno de centro derecha, dijo que estaba dispuesto a colaborar y que ante los amagos de revolución social será esta más improbable cuanto más fuerte sea el Gobierno.

CHIAPPE SERA REPUESTO EN SU CARGO

Paris, 8 (3'15 t.).—Se dice que Doumergue en caso de que forme Gobierno, entre las primeras resoluciones que adopte, figurará la reposición en sus cargos de los señores Chiappe y Renalt.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 8 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Justicia nombrando secretario del Juzgado de Instrucción y Primera Instancia de Bujalance a don Juan Alcón García.

Se celebra Consejo en Palacio y después un consejoillo

Madrid, 8 (3'30 t.).—Esta mañana a las once se celebró Consejo de Ministros en el palacio nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Después tuvo lugar un Consejoillo bajo la presidencia del señor Lerroux.

Al terminar el jefe del Gobierno manifestó a los informadores que no había más noticias que lo consignado en la nota oficiosa.

* * *

Madrid, 8 (3'30 t.).—En el Consejo de Ministros presidido por el señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno expuso el estado de la política en España y en el extranjero, deteniéndose especialmente en relación con los sucesos que perturban la paz social en la nación francesa y haciendo votos por su pronta resolución.

Después puso a la firma de S. E. la concesión de la Cruz del Mérito Naval al Alto Comisario, señor Rico Avello.

En el Consejoillo celebrado después se tomaron entre otros los siguientes acuerdos: De Industria decreto regulando el trabajo en la explotación de las minas.

Agricultura: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto dando fuerza de ley al decreto relativo a la Federación Sindical de Agricultores arroceros y a los artículos primero y tercero del decreto de 8 de Diciembre de 1933.

Trabajo: Se autorizó al ministro para llevar a cabo ciertas gestiones para intentar una solución armónica en el conflicto de los camareros.

LA HUELGA DE LOS CAMAREROS EMPEZARA EL DIA 10

Madrid, 8 (3'30 t.).—Los camareros se reunieron en asamblea que duró hasta bien entrada la madrugada.

Se acordó ir a la huelga el día 10 próximo si no se accede íntegramente a sus peticiones.

Los patronos por su parte están dispuestos a abrir sus establecimientos si el Gobierno garantiza el orden.

Se teme que los camareros adelanten la huelga y cometan actos de sabotaje.

La exposición del plan de obras hidráulicas

Madrid, 8 (3'30 t.).—En el palacio de la Música y con asistencia del Presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Estado, Obras públicas, Comunicaciones e Industria, se inauguró la Exposición del plan de Obras hidráulicas.

Esta es muy interesante y consta de 64 gráficos, que explicó minuciosamente el señor Lorenzo Pardo.

Interrogado el ministro de Obras públicas si continuaría su viaje por las cuencas españolas, contestó afirmativamente.

Anunció que mañana hará un viaje a Bilbao y en la próxima semana visitará detenidamente las cuencas del Duero y Guadiana.

Dijo también que el señor Lorenzo Pardo daría varias conferencias públicas sobre el plan de obras hidráulicas.

Después se refirió a la situación política y dijo que el Gobierno se había consolidado notablemente después del debate político.

No quiere decir que con ello la revolución se deshaga, pero sí que los promotores tendrán que meditar sus resoluciones.

Agregó que si el Parlamento no sirve para esto, no sirve para nada.

También dijo que en Consejo se había dado un amplio voto de confianza al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación para resolver sobre las medidas que haya de adoptar.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ

CID NO ASISTIRA AL BANQUETE A RICO AVELLO

Madrid 8 (4'15 t.).—Cuando el Presidente de la República y el Gobierno salían del palacio de la Música, el ministro de Comunicaciones manifestó a los informadores que no asistiría esta noche al banquete en honor de Rico Avello, porque a esa hora sus compañeros de Facultad le obsequian con un agasajo.

Lo hacía constar así para evitar luego torcidas interpretaciones.

SON OCHENTA LOS CAMAREROS DETENIDOS

Madrid 8 (4'15 t.).—Esta tarde han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia los camareros detenidos ayer por negarse a servir el banquete celebrado en el Hotel Nacional.

Son ochenta los camareros detenidos y por ello la labor del Juzgado es considerable.

PARTIDO DE JOCKEY

Madrid 8 (4'30 t.).—Esta mañana se ha celebrado un partido de jockey en la Residencia de Estudiantes para deshacer el empate del anterior encuentro.

Ganó el Club del Campo por dos tantos a uno.

GARCIA SANCHIZ EN LISBOA

Lisboa 8 (4'30 t.).—García Sanchiz dará en esta capital conferencias sobre Rusia e Italia.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Sevilla 8 (4'30 t.).—En el Ayuntamiento se reunieron con el alcalde, los concejales para tratar de las fiestas de Semana Santa.

No asistieron los concejales socialistas y se acordó acceder a las peticiones de las Hermandades.

Se declararán días festivos el Jueves y el Viernes Santos y se sacarán a subasta las sillas que cubrirán el trayecto de las procesiones y cuyos ingresos se entregarán a las Cofradías.

EL DEFICIT DE LA EXPOSICION

Sevilla 8 (4'30 t.).—El alcalde ha citado a los concejales para el lunes con el fin de estudiar la fórmula económica que se someterá al Gobierno para enjugar el déficit de la Exposición.

SE SUSPENDE EL NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION GESTORA

Pontevedra 8 (5'15 t.).—Cuando se estaba haciendo el nombramiento de los nuevos gestores de la Diputación con arreglo a las últimas disposiciones del Gobierno, se recibió un telegrama del ministro de la Gobernación ordenando se dejaran sin efecto tales nombramientos y continuara la misma Comisión.

HUNDIMIENTO DE UNA EMBARCACION

Cádiz 8 (5'15 t.).—A veintidós millas de Cádiz, chocaron las embarcaciones pesqueras "Delia Monis" y "José Barbieri".

El primero fué remolcado, pero antes de llegar al puerto se hundió, habiéndose salvado la tripulación.

EN RIO TINTO SE EXTIENDE LA HUELGA

Huelva 8 (5'30 t.).—Anoche comunicaron al Gobernador que 200 obreros se negaban a salir de las minas como protesta por el despido de un compañero y la detención de quince, a los que se acusa de haber apedreado al director que había dictado determinadas medidas.

Los obreros realizan manejos para declarar la huelga general.

El gobernador comunicó al alcalde que hiciera saber a los mineros que estaba dispuesto a mediar para resolver el conflicto, pero que no toleraría actos de violencia.

Hoy dice la Compañía que los obreros continúan en el interior de las minas de donde se niegan a salir.

Esta mañana ha visitado al gobernador el alcalde de Rio Tinto con una comisión de capataces.

Después aquella autoridad conferenció con el director de las Minas y ha enviado al delegado de Trabajo.

Se han adoptado medidas para evitar cualquier intento de subversión.

El fallo por los sucesos de Agosto en Sevilla

Madrid 8 (6'15 t.).—A las dos y media de la tarde se ha entregado a la prensa el fallo dictado por el Tribunal que ha actuado en la causa por los sucesos de Agosto en Sevilla.

Se condena al general de División González y González, a doce años de prisión mayor y separación del servicio por negligencia.

Igual condena se ha dictado por auxilio a la rebelión contra los tenientes coroneles Polanco, Valera Conti, y a los de la guardia civil, Vereza y Ranzán y García, al comandante de Estado Mayor don Miguel Martín, y al teniente de Seguridad Hernández Carretero.

Se absuelve a los señores Valera Valverde, Olaguer Feliú y treinta procesados más.

Se levantan todos los embargos a los condenados y absueltos.

UNAS DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

Madrid 8 (6'15 t.).—Largo Caballero comentaba hoy ante un grupo de periodistas el desarrollo del debate político.

Decía que a medida que reflexiona se dá menos cuenta de los propósitos y fines del Gobierno, al provocar el debate.

Añade, que seguramente, creerían que no iban a repetir en la Cámara, lo que han dicho en la calle, y ya han visto, como han ratificado ellos su posición.

Opina, que hay que convencerse, de que el programa socialista, no se puede implantar más que por medio de la revolución, y que las medidas que ahora adopte el Gobierno, son las mismas, que tendrá que adoptar después.

Además, ya se viene utilizando contra "El Socialista", cuya edición ha sido recogida hoy también.

Continúa diciendo, que tanto este Gobierno, como todos, ya saben ellos, que están dispuestos a atajar los movimientos revolucionarios.

De esto no le cabe duda a ningún conspirador, y ellos saben que cuando conspiran, están expuestos a ir a la cárcel o ser fusilados.

Alcántara Rubio

Odentólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277

LA SESION DE CORTES

Madrid 8 (6'30 t.).—A las cuatro y cuarto de la tarde, abre la sesión el señor Alba. Hay desanimación en escaños y tribunas, y en el banco azul se encuentra el ministro de Justicia.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día y se aprueba un dictámen de la comisión de presupuestos concediendo una subvención al Ayuntamiento de Valencia para construcciones escolares.

También se aprueba definitivamente el dictámen sobre concesión de cruces del Mérito Militar a tres jefes y dos oficiales.

CASTILLO FOLACHE habla contestando a unas alusiones que se le hicieron ayer, y se extiende en consideraciones, por lo que le llama la atención el presidente de la Cámara.

Afirma que los conservadores no formaron parte del frente antimarxista. (Entra el ministro de Agricultura).

PASCUAL LEONE apoya una proposición que es tomada en consideración.

BARCIA anuncia una interpelación sobre la situación en Almería, donde dice que puede producirse una catástrofe social por el hambre que reina.

JIMENEZ SANDOVAL contesta a las alusiones que se le hicieron ayer.

Declara que no han bajado los salarios en Cáceres, pues incluso, los patronos tienen alojados obreros en sus casas.

Se reanuda la discusión sobre intensificación de cultivos.

DIAZ PASTOR defiende un voto particular al artículo tercero.

ORIOI se opone por la comisión al voto presentado y otro diputado pide que el ministro de Agricultura explique la significación de dicho voto.

El ministro de AGRICULTURA dice que no hace cuestión de Gabinete el voto y que fueron varios diputados los que le hicieron esa propuesta, para resolver el conflicto de los yunteros en Extremadura, a fin de poderles dar trabajo.

Añade que también se trata del aprovechamiento de las tierras para cultivos.

ORIOI rectifica.
(Continúa la sesión).

Finca que se subasta

Dehesa llamada de la Fuente del Villar, término de la ciudad de Andújar, con 2.894 fanegas, equivalentes a 1.652 hectáreas, 18 áreas y 46 centiáreas, que linda al Norte con la dehesa de Sardina, al Sur con las del Ojuelo y Tamujer, al Este con la de Sardina y el Ojuelo y al Oeste con otra de Nava-Muñoz. Dicha subasta tendrá lugar en este Juzgado Municipal el día 15 de febrero a las once de la mañana siendo su valor el del líquido imponible.

LOS SUCEOS DEL DIA

Un huésped "modelo"

Francisco Baena García, con domicilio en el Gran Capitán, número 21, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Rivas, por no abonarle 12 pesetas que importó el hospedaje de dicho sujeto, llevándose además 25 pesetas, para efectuar un pago urgente, y un abrigo que sustrajo a Antonio Morillo Fernández.

Hurto de una bicicleta

Rafael Cumplido Linares denunció en la Comisaría que de la puerta de una taberna de la calle San Francisco, le había sustraído un joven a quien no conoce, una bicicleta de su propiedad, valorada en 140 pesetas.

Una denuncia

Isabel Jiménez Rosales, ha formulado una denuncia contra Mariano Gomez Aranda, porque hace próximamente un año, le entregó un reloj de pulsera valorado en 300 pesetas, para su arreglo y sospechando que lo haya vendido, presenta la denuncia.

Otro huésped que no paga

El dueño del H. Royal, Antonio Castro Serrano, denunció en la Comisaría al huésped José Altero López, por haberse trasladado a otra fonda sin pagarle 15 pesetas que le adeuda.

Sorprendidos cuando intentaban robar

Un guardia del cuerpo de Seguridad sorprendió en las últimas horas de la madrugada a dos individuos en lo alto de la tapia de la casa número 29 de la calle Arenillas.

Como el guardia le diera el alto, los desconocidos le arrojaron una palanqueta, saltando al interior del edificio.

Inmediatamente, requirió dicha autoridad de la Comisaría una pareja que al personarse en el mencionado lugar, habían desaparecido los ladrones.

—El guarda calle Antonio Pachón Díaz, también sorprendió en la calle Pedro López, a tres individuos forzando la puerta del establecimiento de don Rafael Novel.

Los cacos se dieron a la fuga y otros dos compinches que vigilaban.

Recuperación de prendas robadas

Los agentes del cuerpo de Vigilancia señores Delgado y Trillo, presentaron en la Comisaría, los géneros robados al viajante don Acisclo Escuderc Rubio.

Dichos artículos los había vendido un desconocido a distintas mujeres en el barrio obrero de la Electro Mecánica.

La línea de París a Casablanca

Los viajes en autocar a través de España

Los viajeros pasarán por Córdoba y visitarán nuestra población.

Ha pasado ya por Córdoba el primer autocar de los que han de hacer el servicio de París a Algeciras, en la línea que unirá la capital francesa con Casablanca.

En la portada de nuestro número de hoy, verán los lectores ese primer coche de viajeros a su paso por nuestra población.

Córdoba ha sido designada estación de paso en la ruta, con parada fija, para que los turistas la visiten. Ello tiene singular importancia, y señalamos gratamente el hecho, pues es un reconocimiento pleno de la importancia artística de la ciudad.

El viaje de ida de París a Casablanca, se ha de hacer con este itinerario: París, Burdeos, Biarritz, San Sebastián, Burgos, Madrid, Córdoba, Sevilla y Algeciras.

Los viajeros embarcan allí para Gibraltar, Tánger y Casablanca.

El viaje de retorno se hace con arreglo a este itinerario: Algeciras, Málaga, Granada, Madrid, San Sebastián, Angulema, París.

Quienes deseen adquirir otros datos sobre estos itinerarios y excursiones, pueden dirigirse a "Viajes Marsans" S. A., Plaza de la República.

Montemayor

AL EXCMO. SR. GOBERNADOR

Este Ayuntamiento tiene contratado un automóvil para que lleve todos los días a los estudiantes a la inmediata ciudad de La Rambla y asistan como alumnos oficiales a las clases del Instituto, y hoy, el chófer alegando orden recibida del señor Alcalde, se ha negado a llevar a los dos firmantes.

No encontrando motivo que justificar la excepción de que somos objeto, lo ponemos en conocimiento de V. E. por si cree conveniente ordenar a la autoridad local se nos trate igual que a los otros estudiantes.

Agustín Carmona y Juan Garés.



El sonido de una RADIOLA RCA es la verdad absoluta.

Los receptores de la Radio Corporation of America contienen los perfeccionamientos de todas las demás marcas y muchos más.

Agencia exclusiva autorizada por S. I. C. E.

FELIPE JIMENEZ

Condómar, 10.

Teléfono 1358

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

Doña Concepción Sorroche Porras

Ha fallecido el día 8 de Febrero de 1934 a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su director espiritual reverendo padre don José Carrasco (Salesiano), sus desconsolados hijos doña Ana Mesa Sorroche, doña Concepción y don Francisco Reyes Sorroche (del comercio de esta plaza), hermano don Pedro Sorroche, hijo político don Manuel Mohedano Cobos, nietos don Rafael y doña Ana Doñamayor Mesa, don Manuel, doña Concepción, doña Angela y don Francisco Mohedano Reyes, sobrinos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 9 a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de Santiago y a la conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En el Consejo de Ministros se trató de la cuestión de orden público, no adoptándose acuerdos concretos

LA SESIÓN DE CORTES

En sesión secreta se trata del local para el Tribunal de Garantías

Madrid, 9 (1,15 m.).—Continúa la sesión.

RODRIGUEZ PEREZ formula algunas observaciones.

El ministro de AGRICULTURA dice que ya está suficientemente aclarado el punto a que se refiere. (Entesa el ministro de Obras públicas).

RODRIGUEZ PEREZ rectifica.

CASANUEVA se muestra conforme con el proyecto, pero no con el voto particular.

MARTIN (don Pedro), no es partidario del voto particular presentado.

Se somete a votación y el voto es rechazado por 131 votos contra 11.

El ministro de ESTADO lee varios proyectos de ley.

El presidente de la CAMARA advierte que se va a reunir el Parlamento en sesión secreta.

Así se hace y desde las siete hasta las diez y media queda reunida la Cámara en sesión secreta.

Al reanudarse la sesión ordinaria, la desanimación es completa en las tribunas y el banco azul está desierto.

AIZPUN pide que en la próxima semana no haya sesiones parlamentarias.

El presidente de la CAMARA le contesta que puede hacer la propuesta reglamentariamente.

Seguidamente se levanta la sesión.

* * *

Madrid, 9 (1,15 m.).—En la sesión secreta se dió lectura a un escrito del Tribunal de Garantías solicitando la cesión del edificio del Senado.

El dictamen de la Comisión es contrario a que se ceda dicho edificio, pues estima que las obras de reforma pondrían en peligro a la finca y además porque las dependencias son insuficientes para aquel organismo.

Don Basilio Alvarez consideró urgente la cesión de un edificio para el Tribunal de Garantías y sino que se disuelva éste.

Intervinieron en la discusión otros miembros del Tribunal que también estimaron necesaria la cesión de un edificio.

Prieto se opuso enérgicamente a que se cediera el edificio del Senado

y por mayoría de votos fué desechado el escrito del Tribunal.

Después se dió lectura a una resolución del Gobierno jubilando a un ministro del Tribunal de Cuentas y nombrando para sustituirle al señor Díaz Rodríguez.

Algunos diputados estimaron que este nombramiento debiera de hacerlo la Comisión de régimen interior.

El señor Alba dijo que la Comisión retiraba el dictamen para hacer otra propuesta cuando se apruebe el Estatuto del Tribunal de Cuentas.

Seguidamente se levantó la sesión.

EL ESTATUTO DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Madrid, 9 (1,15 m.).—Hoy se reunió la Comisión de Gobernación estudiándose distintos dictámenes.

Se aprobó el proyecto de Estatutos de funcionarios municipales.

También se discutió el nombramiento de inspector de la guardia civil.

No recayó asuerdo porque los socialistas y representantes de izquierdas, creen debe recaer ese nombramiento en un hombre civil.

CALDERON NO CREE EN LAS REVOLUCIONES A PLAZO FIJO

Madrid, 9 (1,30 m.).—En los pasillos del Congreso don Abilio Calderón expuso su criterio acerca del debate político de ayer.

No cree en las revoluciones a plazo fijo y tampoco ve clara la situación política.

Opina que las derechas no debieron traer al Parlamento más de cien diputados entre todos, pues así se crea una situación insostenible para ellos y para los gobiernos.

QUERRELLA CONTRA PRIETO

Madrid, 9 (1,30 m.).—El Fiscal de la República ha presentado una querrela criminal contra Indalecio Prieto por el discurso que pronunció en el Teatro Pardiñas.

INAUGURACION DE UN LOCAL

Madrid, 9 (1,30 m.).—Esta tarde se ha inaugurado en la calle de las Huertas el nuevo local de la Cámara Oficial de Industrias.

Asistieron el presidente de la República, varios ministros, subsecretarios y otras personalidades.

Se pronunciaron discursos.

Guerra del Río irá con Prieto a Bilbao el sábado

Madrid, 9 (1,30 m.).—El señor Guerra del Río mantuvo esta tarde una larga conversación con los periodistas.

Anunció que el sábado marchará a Bilbao con Indalecio Prieto para ocuparse de los enlaces ferroviarios.

Refiriéndose a la exposición del plan de obras hidráulicas elogió al señor Lorenzo Pardo.

Afirma que el programa de riegos es de izquierdas, pues las derechas llegan hasta a excomulgar a los iniciadores citando varios casos.

Afirmó que él estará en el ministerio de Obras públicas hasta que le sustituya Indalecio Prieto.

El único borrón que ve en esta política republicana fué el de Albornoz que intentó meter en la cárcel a Lorenzo Pardo.

BANQUETE A RICO AVELLO

Madrid, 9 (1,30 m.).—Este mediodía se celebró el banquete con que el Gobierno obsequiaba al señor Rico Avello.

Asistieron casi todos los miembros del Gobierno y le fué impuesta la condecoración que se le ha otorgado.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. F

Jesús María, núm. 12.-Teléfono 7155

Hoy viernes, último día a las siete y a las diez y media, la notable producción Exclusivas E. González, GREIFER ENTRE ESTAFADORES DE FRAC, por Martha Eggerth y Haas Albers. Mañana sábado a las siete y a las 10,30, estreno de la gran superproducción Orphea Film BOLICHE. La primera película genuinamente musical hecha en España. Interpretada por el famoso trío argentino Irusta Fugazat y Demare con Rafael Arcos, Amparo Aliaga y el célebre Alady.

LOS RADICALES SOCIALISTAS, DISGUSTADOS

Madrid, 9 (1,30 m.).—Los radicales socialistas ortodoxos están disgustados porque no se les ha requerido para entrar en la Federación de partidos de izquierdas.

Amenazan, de continuar las gestiones en ese sentido con convocar un Congreso extraordinario de su organización para adoptar decisiones.

EL TRATADO CON EL URUGUAY

Madrid, 9 (1,30 m.).—El ministro de Industria dijo esta tarde que el Uruguay ha pedido la ratificación por el Parlamento del tratado comercial con aquel país.

Explicó el señor Samper la suspensión de importaciones de carne congelada por haber exceso de ella en España y agregó que la petición hecha por el Uruguay no significa amenaza alguna.

En Consejo se trató del orden público

Madrid, 9 (1,30 m.).—El señor Lerroux llegó a la Cámara a las seis de la tarde.

Los periodistas le requirieron para que le facilitara una ampliación del Consejo.

Confirmó que al ministro de la Gobernación y a él le habían dado un amplio voto de confianza para la cuestión de orden público, pero que como Martínez Barrio no les había dicho sobre esto, él tampoco lo hacía.

Como los periodistas insistieran en conocer las decisiones del Consejo en relación con el orden público replicó que no se habían adoptado medidas concretas.

* * *

Madrid, 9 (2,15 m.).—En el Consejo de ministros se trató de la cuestión relacionada con el orden público y se sabe que el ministro más derechista del Gobierno estimó urgente que se adoptaran medidas preventivas contra determinado partido a fin de debilitarlo.

A ello se opusieron los demás ministros, especialmente Martínez Barrio opinando que en lugar de eso se debe realizar una política que desvirtúe en

lo posible los resentimientos con aquella organización, procurando más bien un acercamiento a las clases proletarias.

Se examinaron los conflictos más importantes que hay planteados, especialmente el de los camareros acordándose que se resuelva por un laudo del ministro de Trabajo, que ya se ha dictado esta tarde.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid, 9 (2,15 m.).—En los pasillos llegó a asegurarse esta tarde que don Melquiades Alvarez había mostrado su disconformidad con la nueva orientación política del Gobierno.

Interrogado sobre este extremo el ministro de Justicia lo desmintió rotundamente, añadiendo que él sigue de acuerdo con don Melquiades Alvarez y conforme con la orientación del Gobierno.

Afirmó que por ahora no habrá crisis, pues la situación política se ha despejado.

Besteiro explicaba el voto de los socialistas, contrario a la moción de confianza del Gobierno, diciendo que se les está persiguiendo.

Salazar Alonso opinaba que la jornada parlamentaria de ayer consolidaba definitivamente al Gobierno en el que no existe la menor discrepancia.

Romanones decía que él votó a favor de la moción de confianza del Gobierno siendo monárquico, porque estima un deber no desertar de sus deberes ciudadanos y obrará de esta forma en cuantas ocasiones se le presenten.

Ante un grupo de diputados el ex conde comparaba la situación actual con la del año 68.

Decía que en cinco años hubo un destronamiento, un Gobierno provisional, Amadeo de Saboya, un Gobierno republicano y una restauración monárquica y añadía que vamos por el mismo camino.

El no está conforme con esto, pero afirma que hasta los ciegos ven que las derechas tienen preponderancia.

—¿Total, que usted todavía piensa gobernar?

—Quién sabe. Aún no desconfío.

—Contestó Romanones sonriendo.

El laudo del ministro de Trabajo sobre el conflicto de los camareros

Madrid, 9 (2,15 m.).—Esta tarde se ha facilitado el texto del laudo dictado por el ministro de Trabajo para solucionar el conflicto de los camareros de Madrid.

Habla de las faltas que se observan en las bases sobre la fijación de salarios mínimos y agrega a las elaboradas por el Jurado Mixto una en la que se establecen los siguientes salarios: 13 pesetas diarias o 390 mensuales como salario mínimo de los cafés de primera clase; 11 pesetas para los de segunda, y 8 para los bares de segunda clase.

También se establece el salario de 8 pesetas para los echadores.

Los que no alcancen estos salarios percibirán la diferencia con cargo al patrono.

Parece que el laudo será aceptado por los camareros, aunque no les satisface plenamente y ahora se espera conocer la actitud de los patronos.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid, 9 (2,30 m.).—El presidente de la Cámara al terminar la sesión manifestó a los informadores que mañana irá la intensificación de cultivos.

Se le preguntó si habrá vacaciones en la semana próxima y contestó que no lo sabía aunque posiblemente Aizpún presentará una proposición en ese sentido.

Dijo también el señor Alba que irá la propuesta de la Comisión de Estatutos, autorizando la celebración de un plebiscito en la provincia de Alava para conocer la voluntad de ella y también otros dictámenes.

LOS PROYECTOS LEIDOS POR EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 9 (2,30 m.).—El ministro de Estado leyó esta tarde en la Cámara dos proyectos de ley; uno de ellos proponiendo la ratificación del convenio acordado en el Congreso internacional de Telecomunicación, y otro aprobando el reglamento sobre Telegrafía y Radiodifusión.

¿QUIERE DISTINGUIRSE ESTOS CARNAVALES?

Compre sus zapatos en CIUDAD DEL BETIS

LOS MEJORES - LOS MAS ELEGANTES - LOS MAS BARATOS

CALZADOS ESTRANY



Calles Claudio Marcelo, 1 y Málaga, 2

ES ASALTADO E INCENDIADO UN TRANVIA.

Barcelona, 9 (2,30 m.).—En las primeras horas de la mañana en el tranvía de la línea de Badalona se subieron primeramente dos jóvenes con traje de mecánico y en la otra unidad dos desconocidos más.

Al llegar a la carretera Negra subieron doce individuos armados de pistolas obligando a los viajeros y a los empleados a descender.

Una vez en tierra todos ellos arrojaron a los coches botellas con líquido inflamable prendiéndoles fuego.

Los dos coches quedaron totalmente destruidos.

Mejora la situación en París

Paris, 9 (2,30 m.).—Este mediodía llegó a París Doumergue dispensándosele un cariñoso recibimiento.

En las calles el gentío le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía no cesando de aplaudirle.

Estuvo conferenciando con el presidente de la República y al salir del Eliseo fué interrogado por los periodistas.

Dijo que había aceptado definitivamente el encargo de formar Gobierno, y que iba a empezar las gestiones oportunas.

Añadió que no es cierto que él haya propuesto la disolución de la Cámara.

Esta misma tarde Doumergue celebró diversas entrevistas con destacadas personalidades políticas.

Se asegura que el ministerio de Negocios extranjeros ha sido ofrecido a Tardieu y la cartera de Obras públicas a Laval.

Para el ministerio de Hacienda se indica a Caillaux y también a Pietri y Sarraut.

También se ofrecen carteras a Herriot, Bounceour y Steeg.

Esta tarde a última hora la gente al descubrir a Doumergue en la calle le vitorearon y aplaudieron con entusiasmo.

El día ha transcurrido tranquilo no habiéndose registrado incidentes.

El periódico "Intransigent" dice que Francia ya está harta de políticos fracasados y que hay que orientar la política por otro rumbo.

El prefecto de policía ha publicado un bando suspendiendo hasta nueva orden la venta de armas y municiones.

Se han cerrado todas las armerías y ordenado que las armas se depositen en los parques de Artillería.

Un periódico afirma que las dos víctimas que pedían los socialistas a cambio de apoyar a Daladier eran Chiappe y Weygand, segundo ayudante de Foch, el soldado de la victoria.

Crónica de madrugada**POCO MAS DE NADA**

Ni en la política local ni en la general acontece nada digno de mencionarse. Después de todo, casi celebramos que así sea. Estamos acostumbrados a tales noticiones y tales acontecimientos, que más vale que no sucedan, aunque hayamos de invertir el comentario en otra cosa.

Ya saben nuestros lectores que regresaron sin novedad nuestro alcalde y los dos concejales que le acompañaban. El alcalde no ha querido hacer manifestación alguna de su viaje, mientras no dé cuenta al Ayuntamiento.

En Madrid, parece que la calma va adueñándose de los espíritus. Razonera ya. Se hacen gestiones alrededor de la anunciada huelga de camareros; veremos qué pasa.

Los estudiantes siguen nerviosillos. Algún suceso aislado, sin demasiada importancia entre los de la FUE y los fascistas. En cuanto a la sesión de Cortes, transcurrió apaciblemente.

Por nuestra parte, y a propósito de los sucesos que se anuncian estamos más optimistas. Sería de desear que todo transcurriera sin violencias. Y que dejarán al Gobierno libre de preocupaciones, para poder dedicarse a sus proyectos y sus trabajos acerca del paro obrero. Eso; la crisis de trabajo y la atonía del ritmo de la vida ciudadana es lo que a todos debe interesarnos y preocuparnos en primer lugar. Y dejarse de amenazas y de fieros anuncios de revueltas y calamidades. España no puede estar bajo la espada de Damocles.

VENDO COCHE FORD

Cuatro puertas, cinco plazas, en magníficas condiciones. Para tratar, encargado de la Confitería Chastang. Se vende en 6.000 pesetas.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 9 (2,30 m.).—Esta mañana volvió a reunirse el Tribunal de Garantías aprobándose varios artículos del reglamento de régimen interior.

Se acordó formar tres secciones que funcionarán diariamente y una sola durante el verano.

LLEGADA DE LOS EMIGRADOS ARGENTINOS

Lisboa, 9 (2,30 m.).—Han desembarcado los emigrados argentinos, entre los que viene el ex presidente Aivear.

Este ha dicho que mañana recibirá a los periodistas, pero que no hará declaraciones porque ya las ha hecho a los informadores españoles.

PROTESTA POR LA SUBIDA DEL PAN

Valencia, 9 (2,30 m.).—Una manifestación de mujeres recorrió las calles protestando de la subida del precio del pan.

Visitaron al gobernador y éste les dirigió la palabra aconsejando se disolvieran.

Calzados Segarra

SE VENDEN. CALLE SEVILLA, 1 y 3

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE COSTA

Zaragoza, 9 (2,30 m.).—Con motivo de cumplirse hoy el 22 aniversario de la muerte de Costa han desfilado ante su tumba infinidad de personalidades, depositando coronas.

MANIFESTACIONES DE COMPANYS

Barcelona, 9 (2,30 m.).—Companys comunicó a los informadores que había conferenciado con el consejero de Justicia señor Lluhi que le dió cuenta del resultado de sus gestiones en Madrid.

Hablando de la situación política, dijo que a su juicio sigue confusa.



LA NIÑA

ASCENSIÓN CUENCA OJEDA

Subió al cielo el día 9 de Febrero de 1934 a los doce meses de edad.

Sus desconsolados padres don José Cuenca Madueño (del comercio de esta plaza) y doña Ascensión Ojeda Baños, abuelo, hermanos, tíos y demás familiares, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a dar cristiana sepultura en el día de hoy a las diez de la mañana desde la casa mortuoria, Gutiérrez de los Ríos 47, al cementerio de San Rafael, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Parece que se va a proceder a un desarme general

Madrid, 9 (3,15 m.).—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Martínez Barrio expuso el plan general de orden público que tiene proyectado para terminar con el estado de inquietud y anormalidad existente en las ciudades y en los campos.

Todos los consejeros se mostraron contrarios a facilitar noticias sobre el citado proyecto, encerrándose en un completo mutismo.

Sin embargo, por referencias particulares que se tienen, no será aventurado decir que una de las primeras medidas que se adoptarán es un plan preventivo consistente en un desarme general.

El Gobierno conoce la existencia de gran cantidad de armas y los lugares donde están depositadas y es seguro que en el Consejo que se celebre hoy se propongan otras disposiciones relacionadas con el orden público.

EL PLEBISCITO EN EL RAMO DE LA EDIFICACION

Madrid, 9 (3,15 m.).—Continúa detenido el secretario del ramo de la Edificación por la publicación de un manifiesto.

Entre los afiliados al ramo de Construcción se está verificando un plebiscito para decidir si se va a no a la huelga general por solidaridad con los obreros de la empresa Hormaeche.

La impresión parece favorable a la huelga.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, 9 (3,15 m.).—De madrugada el subsecretario de Gobernación dijo que el gobernador de Cáceres comunica no ser cierta la información publicada sobre sucesos en Navas de Madroño.

Por su parte el gobernador de Huelva da cuenta de haberse resuelto el pequeño conflicto que se había planteado en las minas de Río Tinto.

Se le preguntó acerca de las medidas que prepara el Gobierno para el mantenimiento del orden público, ya que el ministro había anunciado que las comunicaría a la Prensa esta noche y el subsecretario contestó que no podía adelantar nada y que únicamente sabe que seguirá estudiándose en sucesivos Consejos.

MOTIN EN UN PUEBLO

Palma de Mallorca, 9 (3,30 m.).—Comunican de Inca que los carabineros dieron el alto a dos jóvenes que montaban bicicletas.

Como no obedecieron a las intimidaciones dispararon contra ellos causando la muerte a José Sinjar, de 23 años.

El vecindario al conocer el suceso se amotinó teniendo que ser protegidos los carabineros por la guardia civil.

NO SE HA RESUELTO LA CRISIS FRANCESA

Paris, 9 (3,30 m.).—La noche transcurre también tranquila.

Por las calles patrulla la fuerza pública sin que haya tenido necesidad de intervenir en incidentes.

Ante el tribunal del Sena han comparecido muchos detenidos.

No se ha resuelto la crisis y a las nueve menos cuarto de la noche Doumergue dijo que se retiraba a descansar y que mañana continuaría las consultas.

Regimiento Artillería Pesada número 1

ANUNCIO

Los que deseen suministrar carnes de Vaca, Chivo, Borrego, Cerdo, Pavo, Chicinas, Pescado, Frutas, Huevos, Verduras, Leche, etc., para la cocina de tropa del Regimiento Artillería Pesada número 1, pueden enviar sus proposiciones al comandante mayor del expresado antes de las doce horas del día 14 del corriente.

Córdoba, 8 de Febrero de 1934.

SENSIBLE SUCESO

Por una imprudencia hiere gravemente a su sobrina, niña de corta edad

En las primeras horas de la noche, ocurrió en el pueblo de Montemayor un desgraciado suceso que pudo tener fatales consecuencias.

Un individuo cuyo nombre se desconoce hasta ahora, regresaba del taller de herrería donde trabajaba a su domicilio, Margarita, 5, con una escopeta que le dió un amigo para su compostura.

Una vez en su casa, imprudentemente, metió el dedo en el guardamonte, tocando el disparador.

El arma se disparó alcanzando a una sobriñita suya de cuatro años, llamada Francisca Solano García.

La pequeña cayó al suelo gravemente herida. En su auxilio acudió su madre dando gritos desgarradores.

Inmediatamente fué trasladada a esta capital ingresando en la Casa de Socorro a las diez de la noche.

Los facultativos de guardia, procedieron a su curación con urgencia, apreciándose una herida por arma de fuego en la región posterior derecha del torax.

En grave estado, pasó al Hospital de Agudos donde quedó encamada.

Del suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

EN EL GRAN TEATRO

El concierto del Filarmonico

Anoche a las diez el Centro Filarmonico "Eduardo Lucena", dió en el Gran Teatro un lucido concierto con un lleno asombroso.

Casi todas las obras interpretadas fueron de artistas cordobeses.

Los solistas Linares, Amadeo Vives, F. Caballero y F. Alonso, cosecharon bastantes aplausos del público.

Tanto el como la orquesta, estuvieron lucidísimos en el transcurso del programa.

En conjunto, un espectáculo que agradó mucho al público que asistió.

El concierto fué radiado para Córdoba y su provincia.

NECROLÓGICA

Ayer dejó de existir en nuestra capital la niña de doce meses Ascensión Cuenca Ojeda, hija de nuestro querido amigo don José Cuenca Madueño, del Comercio de esta plaza.

Su muerte ha sido muy sentida por sus desconsolados padres y demás familia, ya que la pequeña estaba dotada de gracia y simpatía, cosa que encantaba a cuantos la conocieron.

Deja en el corazón de los padres un recuerdo imborrable de su existencia.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia y particularmente a su padre don José Cuenca, con quien nos une sincera amistad.

Ayuntamiento de Córdoba

Concurso

Resuelto por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia la adquisición mediante un concurso que tendrá lugar el día trece del corriente, de tres máquinas de escribir, una de calcular universal, otra de sumar, otra autográfica de sumar también, un armario metálico y seis relojes de pared, por el presente se hace público, que el pliego de condiciones por el que se ha de rejir el mismo, se encuentra de manifiesto durante las horas de oficina en el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal, todos los días laborables hasta el expresado en que el concurso ha de celebrarse.

Córdoba, 8 de Febrero de 1934.—El alcalde, Pascual Calderón.

CRONICA TAURINA

El torero verdad y el torero falsificado

"Guerrita el único aristocrático en el toreo"

Juntas precisamente en un periódico gráfico de ayer, he visto retratadas en dos estampas distintas a dos figuras representativas del toreo de antaño, una al natural como pudiéramos decir y la otra falsificada: Rafael Guerra (Guerrita) y Antonio Fuentes, de Córdoba el primero y sevillano el segundo. Al natural el cordobés, falsificado el sevillano.

Rafael Guerra ha paseado por las calles sevillanas, luciendo su indumentaria y acreditando muy honrado y con mucho orgullo, ser el tipo más aristocrático del toreo. Aristocracia y hombría. Traje corto, sombrero ancho, capa torera cordobesa, con un aire y con un vuelo tan gracioso y tan simpático, que lleva en sí y en sus revoleadas toda la historia, que con páginas brillantes en la del toreo, ha sabido ganarse el más macho de los lidiadores. ¡Por ahí va Guerrita! ¡Olé los tíos flamencos! Esas han sido las exclamaciones de los sevillanos al contemplar al viejo extorero tan arrogante y tan derecho, paseando por Sevilla y dirigiéndose nada menos que a presidir la corrida de la Asociación de la Prensa.

Pero para Guerrita ha sido un apuro grande tenerse que ver en el palco presidencial, teniendo a su lado a dos

antiguos compañeros suyos, al Bomba y al Algabeño, tan caracterizado con sus combatas y gabanes aristocráticos, más propios de un acaudalado marqués, que de un hombre que se hizo rico en su carrera con los toros. Pero Rafael pasó el peor rato y estuvo hasta sin gusto, al contemplar en el ruedo sevillano al viejo Antonio Fuentes, que parecía un cochero de postín de la funeraria. ¡De esos que visten de frac y sombrero de copa...!

Todo vestido de negro, una corbata con nudo de "pollo pera", chaqueta muy larga y toda una indumentaria en fin, propicia más bien para asistir a un acto político, que para actuar matando un novillo nada menos que en un festival tan taurino como el organizado por los chicos de la Prensa sevillana.

Fué una postura ridícula la que tomó Fuentes en su vestimenta, al querer probarse nada menos que para retornar este año a los ruedos. ¿Pero de esta forma tan poco torera quiere usted torear unas corriditas nada menos que en España? ¿Es que si usted se viste de corto pierde en su carrera? Usted ya terminó y no debía haber nunca pensado en cometer un sacrilegio de tal naturaleza.

Si le hacen falta unos cuartos y se encuentra con valor y facultades para volver a los toros—que yo lo pongo en duda—, tire esa chaqueta y esa corbata, vista su traje de torero y esté segurísimo que con ello no perderá su aristocracia.

¡Porque el Guerra, siempre con su misma indumentaria, ha demostrado plenamente ser el único aristocrático en el toreo!

Juan J. de Lara

DESDE VALENZUELA

UN SUICIDIO

El día 5 del actual por la mañana, salió de su casa la vecina de esta villa Esperanza Méndez García y por la noche, al volver del trabajo Andrés García Castro su esposo, vió que no había regresado.

Procedióse a dar cuenta a la autoridad de la desaparición de su esposa.

Las autoridades y familiares ordenaron su busca, y entonces, unos ganaderos, presentaron un mantón que decían haberlo encontrado la misma mañana que desapareció Esperanza, a la orilla de un pozo, que dista unos 400 metros del pueblo llamado Pozo Nuevo. En el mencionado pozo los familiares exploraron con unos ganchos pero no notaron estuviera allí.

Buscaron en otros pozos al día siguiente, los familiares, la autoridad judicial y la guardia civil, volviendo otra vez al mencionado Pozo Nuevo, donde al fin hallaron el cadáver de la infortunada Esperanza. Esta deja tres hijos de corta edad. Los médicos señores Bellido y Olivar le practicaron la autopsia.

Se ignoran los móviles que impulsaron a la víctima a tomar tan fatal resolución.

Corresponsal

ALMACENES SAN LUIS

María Cristina, número 4

TELAS PARA VESTIDOS DESDE 25 CENTIMOS METRO

Comprando en esta casa pueden ir

GRATIS AL CINE

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

ACEITUNA de molinenda se compran. Para informes Pedro Guarnido, Plaza del Potro, número 9.

LAS MAS selectas y productivas variedades de árboles frutales las encontrará en Casa Veyat, de Valencia. Representante en Córdoba y su provincia, Manuel García Prieto. Alfaro, 45, segundo.

Azulejos para zócalos bonitos dibujos

Precios de verdadera ocasión

8'50 pesetas metro

Visite nuestra exposición

Medina Azahara

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CANALEJAS, 6

PIENSO PARA CERDOS Y GANADO VACUNO. Pulpa re remolacha (la de mejor calidad). Habas moli-

das, Cebada molida, Yeros, Veza, Avena. Precios económicos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Hijo de José Delgado Martínez.

SE VENDE casa en Puente Genil, calle Lemoniers, 25. Para detalles, Almacenes Roses S. A., Avenida de Canalejas, 8. Córdoba.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Desde primero de marzo próximo se hace de la casa número 8 de la calle Santa Isabel. Para tratar, de dos a cuatro, en Isaac Peral, 13.

SE ARRIENDAN desde el día varios departamentos en calle Velasco, núm. 9.

CARNAVAL. Se alquilan disfraces elegantísimos en calle Málaga, frente a la casa Rodríguez, marmolista. Gran surtido en dominós y pierrots de todos colores. Precios económicos.

SE DESEA COMPRAR o arrendar una parcela de tierra de regadío, en las afueras de Córdoba, a ser posible con casa. Dirigirse al Administrador de LA VOZ.

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría, 19 años. Darán razón en Posadas. Amargura, 7.

"GRAN VENTA ROSALES"

SERVICIO DE RESTAURANT :: PRECIOS CORRIENTES

Grandes Bailes de Máscaras

Orquestina Ramírez.

Valiosos Regalos a las Señoritas.

Teléfono 2204

CORDOBA

LA PRIMERA

Salón de Moda  Teléfono 2-8-5-6

Durante los días de Carnaval, desde las seis de la tarde

GRANDES BAILES DE MASCARAS

Orquestina Orozco • Cocina de Primer Orden • Precios económicos • Servido por sus dueños • Regalos para la Señoritas • No dejéis de visitar este Salón.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14



NORA

PARA TODAS LAS ONDAS
EXTRACORTAS : NORMALES : LARGA
LO DEFINITIVO-VERDADERO

instrumento musical Superheterodino sin reacción con las novísimas válvulas binodos y hexodos. Transformador conmutable a 5 tensiones. Indicador visual de sintoma y todas las novedades en radio para el año 1934.

EL RECEPTOR del aficionado. Solicite una audición en su domicilio. Sale vencedor de todas las comparaciones.

** VENTA EXCLUSIVA
CONTADO Y PLAZOS

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13 :: Teléfono 1150

Reparaciones de receptores de radio, contando con personal especializado.

NOTA.—Esta casa ha instalado taller

CARNAVAL 1934

a cuarenta céntimos metro Turlatas y Percalina. Satenes Libertys, Sedas, Gasas, Raso, Glases, Tisuss, Cretonas y toda clase de artículos propios para disfrases. Almacenes de Tejidos HIERRO ARAGON

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

eyes Católicos, sin número

Teléfono 2333 CORDOBA

MITAD DE SU VALOR

Relojes de oro 18 K. 3 tapas 200 Ptas

de pulsera 50 "

chapados 20 "

esperadores 7 "

de bolsillo 8 "

pared 60 "

Precios de ruina; casa económica

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA



PARA CARNAVAL

Adquiera las almendras directamente del fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas kilo.

Caramelos Caparrós

Torre Malmuerta, Teléfono, 20-26
CORDOBA